
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Gerd Mannes AfD 
vom 12.03.2021 

Förderung der Bundeszentrale für politische Bildung

18. Wahlperiode  07.05.2021  Drucksache 18/15301

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Hat der Freistaat im Jahr 2020 die Bundeszentrale für politische Bildung 
direkt oder indirekt gefördert?   1

2.  Wenn ja, in welcher Höhe (alle Sachverhalte bitte jährlich nach Förder-
summen und Vereinen o. Ä. aufschlüsseln)?   1

3.  Wenn ja, mit welcher Zweckverwendung?   1

4.  Hat der Freistaat im Jahr 2020 nahestehende Organisationen, Vereine o. Ä. 
der Bundeszentrale für politische Bildung direkt oder indirekt gefördert?   1

5.  Wenn ja, in welcher Höhe (alle Sachverhalte bitte jährlich nach Förder-
summen und Vereinen o. Ä. aufschlüsseln)?   1

6.  Wenn ja, mit welcher Zweckverwendung?   1

Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus 
vom 20.04.2021

Bei der Beantwortung der Anfrage wird Förderung als finanzielle Unterstützung im Sinne 
einer Zuwendung verstanden. Der Begriff umfasst dabei die Förderung der Institution 
als solche sowie die Förderung von Projekten.

1.  Hat der Freistaat im Jahr 2020 die Bundeszentrale für politische Bildung 
direkt oder indirekt gefördert?

2.  Wenn ja, in welcher Höhe (alle Sachverhalte bitte jährlich nach Förder-
summen und Vereinen o. Ä. aufschlüsseln)?

3.  Wenn ja, mit welcher Zweckverwendung?

Vonseiten des Freistaates Bayern erfolgt keine Förderung für die Bundeszentrale für 
politische Bildung.

4.  Hat der Freistaat im Jahr 2020 nahestehende Organisationen, Vereine o. Ä. 
der Bundeszentrale für politische Bildung direkt oder indirekt gefördert?

5.  Wenn ja, in welcher Höhe (alle Sachverhalte bitte jährlich nach Förder-
summen und Vereinen o. Ä. aufschlüsseln)?

6.  Wenn ja, mit welcher Zweckverwendung?

Die Fragestellung ist nicht präzise und kann daher nicht beantwortet werden.
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